

La Medalla de oro de Murcia al Caudillo

Murcia.—El Caudillo se ha dignado aceptar la Medalla de oro de la provincia que le ha sido ofrecida como inquebrantable muestra de adhesión por la Gestora de esta Diputación provincial.

PENAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

FRANQUEO
CONCERTADO

Año XIV

Vitoria, lunes 11 de Junio de 1945

Núm 3768

Entrega de viviendas protegidas y subsidios obreros en Orense

El acto fué presidido por el Delegado Nacional de Sindicatos



El camarada Fermín Sanz Orrio

Orense.—La visita a la ciudad del Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, que ostentaba en los actos la representación del Ministro Secretario camarada Arrese y el Subsecretario del Ministerio de Trabajo, camarada Carlos Pinilla, que ostentaba la del Ministro de Trabajo, ha con centrado en Orense una gran cantidad de público.

En perfecto orden aguardaban los Ayuntamientos de la provincia nutridamente representados.

A las diez estuvieron en la Catedral oyendo misa en la capilla del Santísimo Cristo juntamente con los Gobernadores de La Coruña, Pontevedra y Orense y las autoridades locales.

Terminada la Santa Misa visitaron la Catedral.

El Obispo de la Diócesis acompañó a los ilustres visitantes en unión de las demás autoridades, explicándoles minuciosamente el tesoro artístico de la Catedral.

A las doce se trasladaron al lugar donde estaban emplazadas las dieciséis viviendas protegidas del grupo "General Mola", que iban a ser entregadas.

El Jefe Provincial del Movimiento pronunció unas palabras de ofrenda, con testamento con un breve discurso el Delegado Nacional de Sindicatos camarada Sanz Orrio.

Dijo así: "Camaradas: Acepto complacido en nombre de la Delegación Nacional de Sindicatos este presente que es de gran valor material y tiene además otro valor espiritual todavía mayor ya que prueba que nuestro Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento sabe entender el ejercicio de la autoridad según nuestro diario nacional-sindicalista, es decir el de dar a las obras un sentido de paternal protección. Que esta barriada de viviendas protegidas sea semillero de buenos españoles y buenos ciudadanos que de éste salgan en el mañana hombres entusiastas y ciudadanos eminentes que aumenten los días de gloria de España. En cuanto a vosotros que vais a habitar estas casas, que sepáis hacerlos acreedores al bienestar que se os proporciona y entendáis el sentido de este acto de hoy. ¡Arriba España!"

A continuación, el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis bendijo la barriada.

A la una menos cuarto el representante del Ministro Secretario y el del Ministro de Trabajo se trasladaron al espléndido Parque de San Lázaro, donde fueron entregados los guiones a tres Centurias, haciendo la ofrenda una de sus máximas.

Fueron entregados seguidamente premios a los maestros nacionales de la provincia destacados por su labor.

En su nuevo edificio se celebró después la bendición de los locales de la Delegación del Frente de Juventudes. En la sala de Juntas, el Obispo procedió

a la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, pronunciando después breves palabras.—(Cifra).

Orense.—En el paraninfo del Instituto se reunieron a las dos de la tarde los camaradas de la primera centuria de la Guardia de Franco y Vieja Guardia cuando se hallaban reunidos fueron visitados por los camaradas Sanz Orrio y Pinilla que pasaron a la sala en compañía del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento. Este leyó un extenso telegrama del Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Arrese comunicando que se encontraba presente con ellos en espíritu, a que no había podido desplazarse a Orense. El Gobernador Civil rogó al camarada Sanz Orrio transmitir al Ministro Secretario la fe y la lealtad de la Parantía orensana y su inquebrantable adhesión.

A las seis y media dio comienzo en Campolongo el acto de distribuir dieciocho millones de pesetas entre los beneficiarios de la rama agropecuaria. A este

acto asistieron más de veinte mil personas.

Comenzó el acto con unas palabras del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

A continuación habló el camarada Pinilla y acto seguido lo hizo el Delegado Nacional de Sindicatos camarada Sanz Orrio que evocó la emoción sentida en Lugo en el acto del sábado y también la colaboración que Galicia prestó a la Cruzada. Dijo también que tenía la seguridad de que los labradores gallegos llegados al trance sabrían cambiar de pacíficos labradores, dejando otra vez sus útiles, en defensores de la Patria si a ello se les llamase para quitar cualquier obstáculo que se atravesase en nuestra revolución. Al distribuir este dinero nos hacemos una obra de beneficencia, sino de justicia social.

Agregó que estos actos tienen una significación real ya que los protagonistas no somos nosotros, sino vosotros mismos. Puso de relieve el que España es ahora un lugar seguro de paz en medio del caos del mundo. Recordó unas frases del camarada Arrese en las que di-

jo que los pueblos no perecen por débiles sino por serviles.

Dijo luego que el pueblo español no será digno de su independencia ni de su soberanía en tanto no abandone un torpe afán planteado en los últimos decenios de mirar bobamente a la historia.

Dirigiéndose después a la falange llega dijo que todos estuviesen en torno al Caudillo, al que se debe exclusivamente el beneficio de la paz. Terminó diciendo que José Antonio había escrito que en los momentos de peligro los pueblos sólo escuchan las voces que res son familiares. Oigamos y estemos atentos a la voz de Franco y no incurramos en el delito más terrible contra la madre Patria.

El camarada Sanz Orrio fué muy aplaudido al final de su disertación e interrumpido durante la misma con gritos de Franco, Franco, Franco.

Terminado el acto, los representantes de los Ministros y las autoridades visitaron el edificio destinado a sanatorio de la Obra 18 de Julio saliendo muy complacidos de la visita.—(Cifra).

Jornadas de Hispanidad en Comillas

El Nuncio de Su Santidad y el Ministro de Asuntos Exteriores asisten a las mismas

Al proclamarse a la Virgen de Guadalupe patrona de la América española el culto a la Aparición de Tepic se convirtió en devoción general para el mundo hispánico. De ahí que, en el cincuentenario de esta proclamación, el Seminario de Comillas, que ha contribuido con sus sacerdotes y discípulos a la gran obra hispánica, sea el eje de cuantas ceremonias solemnes se celebren en España con tal ocasión.

El Seminario de Comillas al año de su fundación ya recibía en sus aulas algunos alumnos americanos y filipinos. De entre los setenta y dos sacerdotes de procedencia comillense que ejercen su santo apostolado en tierras hispanicas, han alcanzado la mitra los obispos de Zamboanga (Luzón) y el obispo de Matagalpa (Nicaragua).

Por su gran obra apostólica en aquellas tierras, el Gobierno de Colombia otorgó, a su muerte, a fray Joaquín de la Madre de Dios, alumno comillense, fundador de la Misión de Urabá, honores de capitán general.

Mas también en el aspecto literario, Comillas ha contribuido grandemente a la erudición del concepto del Hispanismo. El vocablo mismo, en su concepto de comunión de todos los pueblos hispanos, fué descubierto por monseñor Viscarra, autor de muchos trabajos americanistas y antiguo seminarista de Comillas. Y, junto a monseñor Viscarra, sólo el nombre del padre Constantino Bayle, profundo conocedor de la historia de América, bastaría para subrayar la aportación de hijos de la Hispanidad.

Otra gloria comillense, y que ha colaborado en el hispanismo con la inspiración de su poesía religiosa, ha sido el padre Salgado, autor de diversas obras que han reverdecido los laureles de nuestro teatro sacramental. Como también la pluma ágil del sacerdote mejicano padre Felipe Parodiñas desde las páginas de la revista "Razón y Fe", aportó su colaboración a la tarea hispanista del Seminario comillense.

Por último, defendiendo la causa del Movimiento nacional, en unión



El ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica

del padre Bayle, el magistrado de Salamanca, don Américo de Castro Alvarado, ex alumno igualmente de Comillas, escribió sus famosos escritos "De Rebus Hispaniae", dirigidos especialmente al público americano, deshaciendo los errores y tendencias calumniosas tejidos en torno a nuestra Cruzada.

Comillas.—A las doce tuvo lugar ayer en la Universidad Pontificia una misa de pontifical en la que ofició el Nuncio de Su Santidad Monseñor Ciccognani, que ocupó el trono del presbiterio asistido por los alumnos y profesorado de la Universidad. Frente al Nuncio se sentaron el Arzobispo de Burgos y los obispos de Orihuela, Jaén, Palencia, Santander y Calahorra. Frente al altar tomó asiento el Ministro de Asuntos Exteriores situándose a su lado las distintas personalidades que han asistido a estos actos del cincuentenario de la proclamación de Nuestra Señora de Guadalupe, Patrona de la Hispanidad. En el coro, la Schola Cantorum, dirigida por el Padre Prieto, interpretó la Misa de Casimiri. El Obispo de Jaén al Evangelio pronunció una magnífica oración sagrada sobre los horrores de la guerra pasada y la fortuna de España de haberse visto libre de ella y poder celebrar actos como este que se ha celebrado en Comillas. Terminada la misa las personalidades se trasladaron al chalet de Golf de Ayambre para descansar un breve rato. De allí fueron de nuevo al Seminario donde se celebró un acto literario en el que intervinieron varios seminaristas.

La Schola Cantorum como final de esta fiesta interpretó un magnífico concierto bajo la dirección del Padre Prieto. El Ministro de Asuntos Exteriores, el Nuncio y las demás personalidades que se hallan en Comillas

presidieron este acto. Por la tarde a las diez los Condes de Ruiseñada les obsequiaron con una comida íntima en el palacio del Marqués de Comillas.—(Cifra).

AL CERRAR

Hopkins sale para Washington sin entrevistarse con De Gaulle

Pétain declara no haber obstaculizado la resistencia contra los alemanes

LA ACTUAL SITUACION CRITICA EN TOKIO

Londres.—En Tokio continúan las conversaciones para adoptar las medidas acordadas por el Gobierno y el Parlamento a la hora frente a la actual crítica situación bélica del país.

Según la "United Press" se cree inminente en Japón una invasión de fuerzas navales norteamericanas.—(Efe).

SON DETENIDOS 60.000 ALEMANES

Londres.—60.000 alemanes han sido detenidos por el servicio de contraespionaje como pertenecientes al Partido nacional-socialista. El total de los detenidos hasta ahora es de 200.000.—(Efe).

Imposición de la Gran Cruz Blanca del Mérito Militar al General Cremades

El pasado sábado, a las seis de la tarde, con motivo de efectuarse la entrega de la Gran Cruz Blanca del Mérito Militar que recientemente le ha sido concedida por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos al Excmo. señor general de División, don José Cremades Suñel, Jefe de la 6.ª División y Gobernador Militar de esta Plaza, se reunieron en su domicilio el Excmo. señor General de Brigada don Valeriano Laclaustra y representantes de los Cuerpos y Servicios de la 6.ª División y Centros y Dependencias de la Plaza.

Hizo la entrega de la condecoración el general Laclaustra en sentidas frases de afecto, contestando el general Cremades con palabras de agradecimiento.

Acto seguido el general Cremades obsequió a los concurrentes al acto con un lunch en los jardines de su residencia oficial.

Se inaugura el pabellón francés en la Exposición de Barcelona

EL ALMIRANTE MORENO A MARIN

Madrid.—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha salido para Marín, acompañado del almirante Regalado, en visita de inspección de aquella Escuela Naval Militar.—(Cifra).

EL PABELLON DE FRANCIA

Barcelona.—El pabellón de Francia en la XIII Feria Internacional de Muestras ha sido inaugurado hoy con asistencia del Subsecretario de Industria y Comercio, gobernador civil, autoridades y representantes y cónsules de Brasil y Francia.—(Cifra).

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Barcelona.—El ministro de Industria y Comercio ha visitado hoy las instalaciones hidroeléctricas y embalses de la zona catalana.

Esta tarde regresará a Barcelona.—(Cifra).

GIRON EN BILBAO

Bilbao.—El ministro de Trabajo, camarada Grón, a su regreso a Madrid del viaje a la cuenca minera, se ha detenido en esta capital.—(Cifra).

El tiempo que hará mañana

Buen tiempo con poca nubosidad.

Visita pastoral

Tarragona.—En visita pastoral, el Arzobispo, Monseñor Aroc Echotarena, ha llegado a la región de Panadés. También asistió el Dr. Modrego, quien bendijo un local del Frente de Juventudes, administrando más tarde el Sacramento de la Confirmación.—(Cifra).

El nuevo Embajador de Argentina en España visita Toledo

Continúa la propaganda del mar por la Marina de Guerra española



El nuevo Embajador de la República Argentina presenta sus Cartas Credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado. La foto muestra al señor Espil acompañado del Caudillo y del Ministro de Asuntos Exteriores

EL COMISARIO FRANCÉS DEL TURISMO

Tarragona.—Ha llegado a esta ciudad el Consejero y Comisario del Turismo francés, acompañado de varias personalidades catalanas.—(Cifra).

AGASAJADO

Sevilla.—Ha sido agasajado el pintor Joaquín Moreno Murube por una peña taurina como recuerdo de la participación de aquel en el homenaje en memoria a Josepito. Presidió Rafael Gómez "el Gallo", que dirigió unas palabras.—(Cifra).

AGUILAS REALES PARA EL PARQUE DEL RETIRO

Madrid.—El Director General de Turismo ha entregado en el Parque Zoológico del Retiro un águila real capturada en Grecia, acompañada de una cría. Estas aves ocasionan grandes daños en la caza hispánica y la hazaña para su captura, efectuada por el guarda mayor, es realmente extraordinaria.—(Cifra).

EL DR. ESPIL VISITA TOLEDO

Toledo.—El nuevo Embajador de la Argentina en España, don Felipe A. Espil, ha visitado Toledo, siendo recibido por el Gobernador Civil y Jefe provincial, presidente de la Diputación y alcalde.

Estuvo primero en la Catedral, donde visitó el Tesoro, viendo también la célebre monumental custodia de Arte y otras dependencias.

Oró ante la Virgen del Sagrario, patrona de Toledo. Luego, más tarde, visitó y estuvo en la Casa del Greco, en la Iglesia de Santo Tomás, iglesia morabita de la Blanca y otros lugares típicos.—(Cifra).

LA CAMPAÑA EN PRO DEL MAR

Algeiras.—Ha tenido lugar en esta ciudad un acto de propaganda de la Marina de Guerra española. Fueron presenciadas con interés algunas películas por la población. Esta ciudad tiene fija su atención en el mar, porque de él vienen todos sus beneficios. También ha celebrado otro acto análogo en la Línea de la Concepción.—(Cifra).

LECLERC



París.—Oficiosamente se anuncia la designación del general Leclerc como jefe del Cuerpo expedicionario francés en el Lejano Oriente.—Efe.

Se confirma oficialmente por EE. UU. el desembarco de sus fuerzas al Norte de Borneo

En la Falange todo ha de ser sano. Por eso se preocupa la Sección Femenina de la educación física de sus mujeres.

París.—Oficiosamente se anuncia la designación del general Leclerc como jefe del Cuerpo expedicionario francés en el Lejano Oriente.—Efe.

Se confirma oficialmente por EE. UU. el desembarco de sus fuerzas al Norte de Borneo.

En la Falange todo ha de ser sano. Por eso se preocupa la Sección Femenina de la educación física de sus mujeres.

París.—Oficiosamente se anuncia la designación del general Leclerc como jefe del Cuerpo expedicionario francés en el Lejano Oriente.—Efe.

Se confirma oficialmente por EE. UU. el desembarco de sus fuerzas al Norte de Borneo.

En la Falange todo ha de ser sano. Por eso se preocupa la Sección Femenina de la educación física de sus mujeres.

París.—Oficiosamente se anuncia la designación del general Leclerc como jefe del Cuerpo expedicionario francés en el Lejano Oriente.—Efe.

Hoy hablará en Barcelona el señor Carrceller

Barcelona.—Hoy por la tarde, el Ministro de Industria y Comercio, señor Carrceller, congregará en el Pabellón del Trabajo Nacional a las representaciones de la industria de Cataluña, ante las cuales pronunciará un importante discurso sobre la organización patriótica a seguir en estos trascendentes momentos en que España encamina todos sus esfuerzos a dar la máxima eficacia a su aportación a la reconstrucción de Europa. Al propio tiempo que se afana en la tarea de acentuar la reorganización de su industria.—(Cifra).

Todos los Deportes

Langarica ganó la I Vuelta Ciclista a Guipúzcoa

Lizarazu venció en la etapa de ayer

San Sebastián.—Ayer se celebró la segunda y última etapa de la I Vuelta Ciclista a Guipúzcoa, que organizó "La Voz de España" con el Club Deportivo Fortuna.

En la salida tomaron parte dieciséis de los veintinueve inscritos para la Vuelta y la clasificación de la segunda etapa fue la siguiente:

1. Miguel Lizarazu, 8 horas, 25 minutos y 59 segundos.
2. López Gándara, en el mismo tiempo.

3. Exequo, Berrendero, Langarica, Expósito, Mancisidor, Dermít, Trueba, Esnaola y Vidaurreta.

Después José Gándara, 8-26-55, Sotero Lizarazu, 8-27-20, Dilio Rodríguez, 8-28-1, Michelena, en el mismo tiempo, Ignacio Garmendia, 8-29-50, Y último Ampelio Renedo, 8-30-50. La clasificación general queda establecida por el siguiente orden:

- 1.—Dalmacio Langarica de "Gallastegui", en 14-54.
 - 2.—Berrendero, de "Galindo" en el mismo tiempo.
 - 3.—José López Gándara, independiente, en 14-55-31.
 - 4.—En el mismo tiempo Dermít de "Gallastegui".
 - 5.—José Gándara, 14-57-31.
 - 6.—Félix Vidaurreta, de "Gallastegui", 15-1-51.
 - 7.—Fernán Trueba de "Galindo" en 15-1-50 y 1/5.
 - 8.—Miguel Lizarazu, de la Real Sociedad, en 15-17-31.
 - 9.—Francisco Expósito de la Real Sociedad, en el mismo tiempo.
 - 10.—Martín Mancisidor de "Gallastegui", en el mismo tiempo.
 - 11.—Antonio Esnaola de "Gallastegui", en el mismo tiempo.
- Como resumen de la Vuelta Ciclista a Guipúzcoa puede decirse que salvo los últimos kilómetros la segunda etapa ha carecido de historia, en tanto que en la primera se puso de manifiesto la gran capacidad de Langarica, gran corredor vitoriano vencedor de la prueba, y Berrendero. Destacaron fuertemente los montañeses Gándara y de los guipuzcoanos únicamente Expósito ha destacado de manera notable. El estelita, Vidaurreta ha hecho también una buena carrera, destacando al sexto lugar de la clasificación general muy merecidamente.

AJEDREZ

Esta Federación Alavesa tiene el honor de comunicar a los aficionados alveses que ha sido modificada su Junta Directiva, mediante la aprobación de la Federación Nacional.

A partir de primero de julio estará constituida del siguiente modo:

Presidente, Benito López Esnaola. Vicepresidente, Ignacio Arroyo. Secretario, Francisco Pou Pascual Tesorero, Luis Pérez. Vocales, Angel Eraso, Angel Apinániz y Pedro Martínez de Lahlidaga y Pedro Martínez de Lahlidaga.

Al mismo tiempo hemos tenido a bien aprobar la Junta Directiva de la "Peña de Ajedrez Casino Artista", constituida por los siguientes ajedrecistas:

Presidente, Conrado Friarte. Vicepresidente, Alfonso Díaz Villarreal. Secretario, Francisco Pou Pascual Tesorero, José María Pérez. Vocales, Litis Ibáñez y Agustín Thiel y Francisco Laserna.

Lo que ponemos en conocimiento del público en general.

Vitoria, junio de 1945.—Federación Alavesa de Ajedrez.—Firmado: Presidente.

El deporte en El Atlético se clasifica para la final con el Valencia

Es vencido el Español, y el Granada, aunque vencedor, no se clasifica

Granada.—Este equipo jugó más mejor que el Valencia, pero no le acompañó la suerte. Estuvo dominando casi todo el encuentro y con dos a cero a su favor hasta que faltando solo tres minutos consiguió marcar el Valencia. Entusiasmo, cordicia, rapidez y tesón fueron las cualidades sobresalientes de los andaluces, que merecieron ganar por mayor margen de goles. La suerte les fue adversa. El Valencia se lanzó desde los primeros momentos a una defensa cerrada, lo que desesperó al público y jugadores andaluces. El primer tiempo fue de franco dominio del Granada. En este no se marcó ningún gol. En el segundo, más movido y vistoso, se marcaron tres goles, lo que hizo que el público se enardeciera, pero cuando solo faltaban tres minutos el Español se convirtió en el único tanto de los catalanes por obra de Agustí. Luego casi al final a los treinta y ocho minutos del segundo tiempo Gáinza lanzó un tiro raro formidablemente marcando el cuarto gol del Atlético de Bilbao. El entusiasmo del público fue indescriptible al finalizar el partido, ovacionándose largamente a los jugadores del Atlético.

Bilbao.—En el campo de San Mar-

me se jugó el partido de la semifinal. Ha sido un juego apasionante, de mucha técnica, sin dominio por ninguna de las dos partes, pero con una mayor profundidad de los atléticos. A los diecinueve minutos Zorra a la media vuelta marcó el primer tanto, un gol precioso que fue ovacionadísimo. Terminó el primer tiempo con uno a cero a favor de los locales.

En el segundo tiempo Gárat, a los diez minutos, marcó el segundo gol del Atlético y a los catorce, en un golpe franco de Bartol, Zorra con la punta del pie llevó el balón a la red. A los dieciocho minutos un corner a favor del Español se convirtió en el único tanto de los catalanes por obra de Agustí. Luego casi al final a los treinta y ocho minutos del segundo tiempo Gáinza lanzó un tiro raro formidablemente marcando el cuarto gol del Atlético de Bilbao. El entusiasmo del público fue indescriptible al finalizar el partido, ovacionándose largamente a los jugadores del Atlético.

Partida de bolos

Raro título. Sin duda a mis lectores les producirá extrañeza. Partaja a la que me ocasionó el saludo de mi amigo Don Pepito, a quien no veía hace mucho tiempo.

—¿Dónde te metes?

—Ya sabes, sin noticias... Hoy ya puedo hablarte de un nuevo deporte del que creo muy pocas veces se ha escrito en tu sección y que me ha gustado enormemente.

—¿Alguna cosa rara de esas que se importan ahora?

—Nada de eso. No es nuevo y me nos extraño. Al contrario, muy alavés y por lo que oírás en seguida arraigado en extremo en nuestra llanada. Se trata del juego de bolos.

—¿Eh!! ¿Y qué sabes tú de eso? ¿Ya has visto alguna vez una partida?

—Sí, señor... He visto una partida. Ayer precisamente en el pueblo de Matauco, donde se celebraba una interesantísima con ocasión del veinticinco aniversario de la fundación de la Mutua escolar del Sagrado Corazón de aquella escuela. Los actos, patrocinados por nuestra Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria, terminaron con ese bellísimo espectáculo, que congregó en el lugar mozos de loar-

lidades tan distantes como Estarropa y Los Húctos.

—¿Caramba!

—La partida, como digo interesantísima, fue ganada por Zárate, un mocetón "viejo", como le llamaban, de Ibarra. Hay acción entre nuestros labradores y creo que debería prodigarse y atenderse más desde la capital. Y hasta me atrevería a indicar que sería un bonito número de fiestas organizar una gran partida de bolos en nuestra ciudad.

—¿Algo así como el campeonato de Alava. No me parece mal la idea. Y por si acaso yo la suelto. Tú indaga y a ver si entre los dos conseguimos que tu idea sea una realidad si la cosa es como dices y hay tanta acción.

—Hombre, tú podrás apreciarlo con estos datos. Ayer el primer premio eran 100 pesetas y no había más que otros tres premios de 50, 25 y 25 pesetas. Pues bien, los inscriptos fueron 50 mozos y las inscripciones costaban un duro.

—Ya lo creo. Nada, a lo dicho. Tú a trabajar y a hacer adeptos. Y veremos lo que pasa.

Ahí queda la conversación y la idea. Para quien la quiera recoger y darle vida y realidad.

JOSELU.

Las mejores Gabardinas.
El corte más esmerado.
Los precios más económicos.
CONFECCIONES CASA IBARRA. (Marca registrada)
Pañería y Sastrearía
Exposición: General Loma n.º 1.-Telf. 1330
Despachos: Plaza de España n.º 29.
Plaza Virgen Blanca n.º 9.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate 2. Teléfono 2338.

SEGUROS GENERALES. Representación: VASALLO, Ortiz de Zárate 2. Teléfono 1041.

COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO, Fueros, 16.

AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono nos sean dados.

VENDO barato: Radios, sillones, cuñas, pelotas, bolsas de cuero, cestas, sombreros. Fabricante: REJADO.—Independencia, 44.

BIBLIOTECAS compra-venta y encuadernación. Zapatería, 26.

ELECTRICIDAD GARCIA. Instalaciones, Reparación motores, Radio. Aparatos eléctricos. Prado, 7.

EXTERMINIO chinches, cucarachas, polillas, ratas, etc. garantizado. Aplicaciones Clanhidricas. Tel. 1168.

AGENCIA ESPAÑA. Gestoría Automovilista. Toda clase certificados. Independencia, 6, 1.º Telf. 1304.

Trajes confeccionados para caballero y niño. Casa incompetible por su calidad y precio. Confecciones Urrutia, Moraza, 19.

COMPRO pelo caballo. Fábrica de pillos Aguirre, Siervas de Jesús, 10.

REPRESENTANTE. Excelentes representaciones lograrán suscripciones por siete pesetas trimestre a la revista mensual "Sefaco". Vallerhermoso, 9, Madrid.

VENDO setenta ovejas en Albaina (Pruvino). Informes: Melchor Samaniego, del mismo.

PARA TODA clase de anuncios con informes o sin ellos, en la Administración de este diario. Dato 41 (oficinas).

VENDO chalet llave en mano con 727 m2, huerta. Razón: Calvo Sotelo 30, primero.

TRASPASO: pensión sitio céntrico. Informes esta Administración.

VENDENSE tres chalets. Informes: Publicidad Cafranga, Ortiz de Zárate, 2.

VENDENSE pisos llave en mano. Espléndidas condiciones. Informes: Publicidad Cafranga, Ortiz de Zárate, 2.

VENDO linotipia americana, modelo 10, funcionando. Santa Brígida 10, segundo izquierda, Madrid.

VENDO carro con macho y arreos. Calle Santo Domingo, 17. Horas de trabajo.

CEDESE piso anueblado confortable temporada verano. Paz, 9, primer izquierda.

VENDENSE máquina registradora "National" y cortadora jamón, seminuevas. Informes esta Admón.

TRASPASO tienda con existencias verdura y frutería. Razón esta Admón. gratificación.

EXTRAVIO medalla esmalte con perlas entre Piscina Florida. Entregando esta Admón, gratificarán.

HALBAZGO perra caza. Acreditado ser dueño entregará en Barrio del Prado, 18.

BOLSAS DE HULE

y cuero superiores, cestas, pelotas, sombreros de sol, cunas, sillones. Fabricante: REJADO, Independencia, 44.

Ultimos libros recibidos en "Gráficas Victoria"

- "Primeras guerras carlistas", García Rivera.
- "Con el rey del ganado", Kyne.
- "Juana Eyre", Brontë.
- "La cerca trágica", Zane Grey.
- "El valle de los hombres silenciosos", Curwood.
- "99 biografías cortas de músicos célebres", Davallilo.
- "Los años turbios 1930", Soldevilla.
- "La reconstrucción del comercio mundial", Condliffe.
- "Estados Unidos", Maurois.
- "La muerte aparece a las 22", Gaudin.
- "El libro de la Pasión", "Humor", Llimona.
- "Del centro de la tierra a la estratosfera", Maraldi.
- "Páginas vividas", Folch y Torres.
- "Antología de la poesía neoclásica y romántica española".
- "Retrato en un espejo", Charles Morgan.
- "Las Hermanas Materassi", Palazzeschi.
- "Hada-Odissea-Himnos", Homero.
- "La crisis del humanismo", Ramiro de Maeztu.
- "Ajedrez temperamental", Manuel de Agustín.

"Gráficas Victoria"

Dato, 47. — Teléfono 1408

YA ESTAN

Los famosos zapatos de niño, charol, desde 11,90, no hay más fuertes. El mayor surtido, en sandalias, Zapatillas, piel (desde 10,95), Alpargatas.

ANSELMO MORENO
Postas, 35. Teléfono 1001

ESPEJOS

LUNAS - VIDRIOS
Viuda de ARANEGUI
Teléfono 1942

Etiquetas - Rotulos obligatorios (O. M. O. P. 20-8-44)
En cartulina con agujero reforzado. En papel engomado o sin engomar. Fabricante: E. LARRAMENDI, VITORIA, Florida 3, Teléfono 1174.

Clinica de Oídos-Nariz-Garganta

Esofagoscopia-Broncoscopia-Cirugía de Cabeza y Cuello
Doctores ANGEL DE MARISCAL y VICTOR URTURI
Consulta diaria de ONCE a UNA y de CUATRO a SIETE
POSTAS 27. PRINCIPAL. TELEFONO 1180

Partos - Ginecología
Dr. L. Mingo de Benito
Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional, Distermia, Onda corta - Electroterapia Cirugía de la Especialidad.
POSTAS, 38. — TELF. 1550

LUIS DE YZAGA
MEDICO
del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda, Enfermedades del Sistema nervioso.
SAN ANTONIO, 28.

Dr. URANGA GOITIA
Ex Médico de la Maternidad Provincias de Madrid — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer
Distermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1610 - VITORIA

Dr. SORIA VILLANUEVA
Enfermedades de los niños
Consultas de 4 a 7
Manuel Iradier, 21, segundo docha.

Oídos-Garganta-Nariz
ESPECIALISTA.
Dr. Soraluze
Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7. PLAZA ESPAÑA, 27, VITORIA.

Amador García García
Depilación eléctrica permanente. Electroterapia. Rayos Ultravioleta
Piel, Sifilis, Venéreo
Postas, 20, primero. Teléfono 1272

J. Castrovisjo
GARGANTA, NARIZ y OÍDOS
Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Florida, 25.

Haga usted sus compras y solicite los servicios de los anunciantes de este diario.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO PARA LA PRESENTE SEMANA

Transcuentes adultos

HARINA.—200 gramos por persona contra la tira completa de cupones III de la semana 24, al precio de 0,90 pesetas ración.

PATATA.—2 kilogramos de patata extra-temprana contra la tira completa de cupones IV de la semana 24, al precio de 2,70 pesetas ración.

AZUCAR.—200 gramos por persona sin opción a retirar leche condensada, contra la tira completa de cupones V de la semana 24, al precio de 1,10 pesetas ración.

LECHE CONDENSADA.—2 botellas por persona, sin opción a retirar azúcar, contra la tira completa de cupones V de la semana 24, al precio de 8 pesetas ración.

CAFE.—300 gramos por persona inscrita en primera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 7,20 pesetas ración.

CAFE.—200 gramos por persona inscrita en segunda categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 4,80 pesetas ración.

CHOCOLATE.—200 gramos por persona inscrita en tercera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 2 pesetas ración.

Transcuentes infantiles

HARINA.—200 gramos por persona inscrita en primera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 7,20 pesetas ración.

CAFE.—200 gramos por persona inscrita en segunda categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 4,80 pesetas ración.

CHOCOLATE.—200 gramos por persona inscrita en tercera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 2 pesetas ración.

Transcuentes infantiles

HARINA.—200 gramos por persona inscrita en primera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 7,20 pesetas ración.

CAFE.—200 gramos por persona inscrita en segunda categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 4,80 pesetas ración.

CHOCOLATE.—200 gramos por persona inscrita en tercera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 2 pesetas ración.

Transcuentes infantiles

HARINA.—200 gramos por persona inscrita en primera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 7,20 pesetas ración.

CAFE.—200 gramos por persona inscrita en segunda categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 4,80 pesetas ración.

CHOCOLATE.—200 gramos por persona inscrita en tercera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 2 pesetas ración.

Transcuentes infantiles

HARINA.—200 gramos por persona inscrita en primera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 7,20 pesetas ración.

CAFE.—200 gramos por persona inscrita en segunda categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 4,80 pesetas ración.

CHOCOLATE.—200 gramos por persona inscrita en tercera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 2 pesetas ración.

Transcuentes infantiles

HARINA.—200 gramos por persona inscrita en primera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 7,20 pesetas ración.

CAFE.—200 gramos por persona inscrita en segunda categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 4,80 pesetas ración.

CHOCOLATE.—200 gramos por persona inscrita en tercera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 2 pesetas ración.

Transcuentes infantiles

HARINA.—200 gramos por persona inscrita en primera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 7,20 pesetas ración.

CAFE.—200 gramos por persona inscrita en segunda categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 4,80 pesetas ración.

CHOCOLATE.—200 gramos por persona inscrita en tercera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 2 pesetas ración.

Transcuentes infantiles

HARINA.—200 gramos por persona inscrita en primera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 7,20 pesetas ración.

CAFE.—200 gramos por persona inscrita en segunda categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 4,80 pesetas ración.

CHOCOLATE.—200 gramos por persona inscrita en tercera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 2 pesetas ración.

Transcuentes infantiles

HARINA.—200 gramos por persona inscrita en primera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 7,20 pesetas ración.

CAFE.—200 gramos por persona inscrita en segunda categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 4,80 pesetas ración.

CHOCOLATE.—200 gramos por persona inscrita en tercera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 2 pesetas ración.

Transcuentes infantiles

HARINA.—200 gramos por persona inscrita en primera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 7,20 pesetas ración.

CAFE.—200 gramos por persona inscrita en segunda categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 4,80 pesetas ración.

CHOCOLATE.—200 gramos por persona inscrita en tercera categoría contra cupón número 27 de la hoja de varios, al precio de 2 pesetas ración.

Transcuentes infantiles

na contra la tira completa de cupones III de la semana 24, al precio de 0,90 pesetas ración.

PATATA.—2 kilogramos de patata extra-temprana contra la tira completa de cupones IV de la semana 24, al precio de 2,70 pesetas ración.

AZUCAR.—200 gramos por persona sin opción a retirar leche condensada, contra la tira completa de cupones V de la semana 24, al precio de 1,10 pesetas ración.

LECHE CONDENSADA.—2 botellas por persona, sin opción a retirar azúcar, contra la tira completa de cupones V de la semana 24, al precio de 8 pesetas ración.

Registro civil

Nacimientos.—María Jesús Aguirre Uribe, hija de Félix y de María.

José Luis López de Maturana Ortiz de Urbina, hijo de Juan y de Felisa.

Roberto Tejada Camero, hijo de Estanislao y de María Rosario.

Juan Jiménez Jiménez, hijo de Pedro Antonio y de Natalia.

María Soledad Sáez de Arregui Jiménez de Vicuña, hija de Guillermo y de Elisa.

Emilio María García Rodríguez, hijo de Emilio y de María Victoria.

Defunciones.—Leonor Nancars Estebar, de 52 años, viudo; Hospital Civil.

Matrimonios.—Teodosio Landa Eguiño, de Genedcha, con Felisa López de Bñinas, de Tolbera.

Félix Carbona Viguera con Martina Zárate Carbollas.

Bernardo Ruiz Gáinzarain, de Argote (Burgos) con Rosario Sáez de Castiello Ansoategui.

Juan Bautista Arrausi López de Abenchuro con Felisa Martínez de Cestase Eborza, ambos de Hueto Atriba.

OZAETA SEGUROS

Calle del Prado, 10.—Teléfono 1844

REUMATICO ARNEDILLO

Barra Agua Barro

IMPORTANTES MEJORAS

5 de Junio a 30 Septiembre

¡Labradores!

Pleceiro para Mc. CORMICK, DEERING, MASSEY y HARRIS. Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. P. Aranzabal, P. de Villarreal, 12.

Viajes

de toda; comerciales, recreo, etc., "a forfait" todo comprendido, CAFRANGA.

Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2328.



TANYOL

CREMA DENTAL CIENTIFICA

Reconstruye elevadores de muelas, trilladoras, atadoras y motores de explotación. Calvo Sotelo, 45, Vitoria.

ALECHA

Reconstruye elevadores de muelas, trilladoras, atadoras y motores de explotación. Calvo Sotelo, 45, Vitoria.

Mecanografía, Tequilografía, Ortografía, etc.

ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo.

Bienestar para su estómago

caído se lo puede proporcionar el modernísimo invento, pequeño y blando cinturón de siete centímetros. Elevador Abdominal HERNISAN, porque de un modo práctico eleva el estómago e intestinos a su posición normal, evitando las engorrosas fajas. (Patente Invención 163373). Consulte al médico. (C. C. S. 7297). — AVISO: Visita en VITORIA, jueves 14, de 10 a 2, CONSULTORIO DOCTOR D. FRANCISCO HERNANDEZ, Calle Dato, 2. Según su prescripción.

"HERNISAN" (Estudio Ortopédico) BALMES, 104 - BARCELONA

AUTOCAR A UROUIOLA

Billetes y horario en Viajes CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2, Teléfono 2338. Tlo. 3, G. A. (B. O. 341).

¡A LOS TOROS A BILBAO EN AUTOCAR!

Billetes en "Viajes CAFRANGA" para los días 17, 18 y 19. Tlo. 3 - G. A. (B. O. número 341).

NEVERAS, INSTALACIONES FRIGORIFICAS, APLICACIONES DEL FRIO, REPARACIONES.

VITORIA AL DIA

NOTAS DE SOCIEDAD Sesión de la Comisión Provincial

PRIMERA COMUNION

En la capilla de las Religiosas Siervas de Jesús hicieron ayer su primera Comunión los niños Martín Fernández López, José Alonso Antía y José Ramón Díaz, típos de la Escolanía del Conservatorio Municipal de Música. Celebró el Santo Sacrificio de la Misa y distribuyó el Pan eucarístico el Director de la Escolanía, Pvd. don Dimas Sotés. El capellán don Jesús Virgala pronunció una sentida plática. Durante el acto, los típos cantaron unos preciosos motetes que dirigieron los típos antiguos. Concurrieron la Junta del Conservatorio, concejales y familiares de los niños.

Todos ellos fueron luego obsequiados con un desayuno, pasando el resto de la mañana entretenidos en diversos juegos en los campos del Seminario Diocesano.

VIAJES

Ha salido para Navarra la señorita Marija Urbina.

Plumas al viento

Hoy tenemos que felicitar al maestro José María González Bastida. Y por qué no? Si es obvio porque algunos se quejan de que su nombre suena demasiado. Pero ¿por qué si?

Pues porque en el concierto matinal de ayer, a petición de este cronista, incluyó el pasodoble que ha titulado "Mondragón"; que como está muy bien hecho y es bastante inspirado, sumado a que le hizo una hermosa ejecución, resultó admirable. Lo vimos ya incorporado a los pasacalles de fiestas. Que no se olvide el maestro. Le felicitamos, pues, por su nuevo éxito como compositor.

Ahora, como director, también lo hacemos, porque tenemos noticia de que a su iniciativa se ha debido el ascenso de algunos educandos a músicos de tercera, y otros, de esta clase a segunda; cosa que hacía unos cuantos lustros que, no sabemos por qué, no se verificaba. Es necesario también que los músicos estén contentos. Téngase asimismo en cuenta.

Y vamos a otra noticia igualmente con relación a la Banda municipal. Pero ésta para satisfacción del público. Desde el próximo sábado, todos ellos, habrá a última hora de la tarde una sesión musical en La Florida, precedida así como un preludio a las sesiones de raniegos que ya pronto han de dar comienzo en nuestro hermoso Parque, preannunciando la temporada de fiestas, a las que inmediatamente anteceden, reducida hace unos años, esta temporada musical vitoriana.

Y como estamos llegando al final del espacio que regularmente solemos dedicar a esta sección, para que hoy solamente sea dedicada a la Banda municipal, no nos meteremos en otras cosas. Como final, para llenar estas líneas que quedan, anoremos el uniforme estival de nuestra Banda en tiempos pasados no muy distantes. No es que lo deseemos, porque el único azul nos parece mucho más serio y digno. Si es caso podría cambiarse en las distintas temporadas la clase de paño. Pero ahora tiene la Banda mucho más presupuesto que entonces, y creemos que puede pasar tal como está.

EL DEL CHAPITEL.

GOMEZ CASAS-FERNANDEZ MARTINEZ

El pasado viernes día 8, festividad del Sagrado Corazón, celebróse en la iglesia parroquial del Sardinero, de Santander, dedicada a la advocación de San Roque, el matrimonial enlace de la señorita santanderina María Concepción Fernández Martínez con el joven vitoriano letrado de la Excma. Diputación Foral e ilustre abogado don Ramiro Gómez Casas.

Bendijo las nupcias y dijo la Santa Misa el párroco de la iglesia don Virgilio García Tejera, el cual asimismo dirigió a los nuevos esposos una sentida plática.

Apadrinaron a los contrayentes don Manuel Fernández Oruña, padre de la novia, y la señorita Carmen Gómez Casas, hermana del novio, presentando a su madre doña Engracia Casas de Gómez.

Firmaron el acta matrimonial el presidente de la Diputación de Alava don Lorenzo de Cura, el alcalde de Vitoria don Joaquín Ordóñez, representado por don José Luis Fajardo, y los señores Quiroga (don Manuel) y Uriarte (don Mauricio), por parte del novio; y por la de la novia, su abuelo don José Martínez Vega, don Juan y don Alfredo, Carrea Daguerre y don Marcos Ballesteros Mier.

La iglesia, preciosamente engalada por el gusto y arte exquisito de Juanito Sagarna, se hallaba repleta el público, entre el que vimos muchas caras vitorianas, entre las que recordamos a los señores de Aranzábal (don Teodoro), señores de Montes (don Fernando), Sres. Galíndez, Vidal-Abarca, Lama, De la Peña, Clape, Mirna, Benito Iradier.

Los invitados fueron obsequiados con toda magnificencia en el Hotel Suiza del Sardinero.

A los nuevos esposos, que en estos momentos se encuentran en viaje de bodas por diversas capitales españolas, nuestra más sincera felicitación y nuestro deseo de que esta luna de miel sea tan duradera como su larga vida matrimonial.

GONZALO BILBAO REGRESA DE MADRID

Procedente de Madrid y después de una estancia de tres semanas, durante la cuales ha asistido a los actos del I Congreso de Artistas y visitado la Exposición Nacional de Bellas Artes, el Monasterio del Escorial, los Museos del Prado, Sorolla, Arte Moderno, las exposiciones de Marciano Santa María, Alvarez de Sotomayor y varios estudios y talleres particulares de primeras figuras del arte pictórico, y escultórico nacional, ha regresado a nuestra ciudad nuestro querido amigo el trabajador y dinámico artista pintor y escultor don José Luis Gonzalo Bilbao.

JOVEN APLICADO

En los exámenes de ingreso en la Escuela Oficial de la Marina Mercante de Barcelona ha aprobado el joven vitoriano don José María Navarro Monforte. Nuestra felicitación a sus padres D. Jacinto y doña Pilar.

BODAS

En el pueblo de Ezquercocha

CIRUGIA GENERAL Y DE ESPECIALIDADES

Clinica del Dr. Tauste
Vitoria, Teléfono 1750

ANUNCIOS OFICIALES

Parque de Intendencia de Vitoria

ANUNCIO
Hasta las 13 horas del día 25 del mes de la fecha se admiten ofertas para la adquisición por gestión directa de los artículos que se citan con destino a este Establecimiento:

Leña de haya, 3.000 quintales métricos.
Leña de roble, 20.000 quintales métricos.
Paja empacada para pienso, 3.000 quintales métricos.
Los pliegos de condiciones técnicas y legales que han de regir en el acto de las compras se hallan de manifiesto todos los días laborables, durante las horas de oficina, en la Jefatura del Detall.

Los artículos serán puestos y colocados dentro de los almacenes del Parque por los abastecedores, corriendo de su cuenta todos los gastos que se originen, excepto por ferrocarril, que podrán ser por cuenta del Estado cuando así convenga a sus intereses.

El importe de este anuncio será satisfecho a prorrateo entre los adjudicatarios según el valor de las compras hechas.

Vitoria, 9 de junio de 1945.— El Teniente Coronel director, BENITO DE HERRERA.

(Alava) se han celebrado los enlaces matrimoniales de las bellas señoritas Felisa Arrite y Margarita Ramirez con don Alejandro Ramirez Garcia y don Manuel Arambio Vizcarro, ambas de familias muy apreciadas de la localidad.

Nuestra más completa ennoblecida.

DIA DE DIAS

Hoy celebra sus días la simpática niña Trini Ortiz de Zárate.

También los celebró ayer la señorita Felisa Langarica.

Felicidades.

NEGROLOGICAS

En la madrugada del pasado sábado falleció doña Sabina Beruete Alsúa, viuda de don Angel González de Junguitu, virtuosa señora que por sus excelentes cualidades hubo de hacerse acreedora a la respetuosa consideración de cuantos cultivaron su trato afable y bondadoso.

Ayer domingo a las doce, se verificó la conducción del cadáver al cementerio de Santa Isabel y esta mañana a las once, en la parroquia de San Miguel, se han celebrado los funerales por su alma.

Testimoniamos nuestro pésame a los hermanos de la finada don Tomás, don Enrique y doña Silvina, sobrinos y demás familiares.

Cúmplese hoy el primer aniversario de la muerte del Sr. L. señor don Jaime Verástegui y Fernández de Navarrete, Arcecano de la Santa Iglesia Catedral, irreparable desgracia que tanto se lamenta en nuestra ciudad, donde se le distinguió y respetaba al finado.

Con el luctuoso motivo, a su memoria y piadosa intención han sido aplicadas todas las misas celebradas esta mañana en la S. I. Catedral, parroquia de San Miguel, conventos de Padres Jesuitas y Carmelitas y Padres Reparadoras, así como el alumbrado del Santísimo.

Renovamos la expresión de nuestra condolencia a los hermanos del finado don Prudencio y don Valeriano, hermanas políticas la Excma. señora Marquesa de la Alameda y doña María Belsola, sobrinos y primos.

—La triste nueva del fallecimiento ocurrido días pasados en el pueblo de Urrungua, del médico don Francisco Molet, ha sido muy sentida en nuestra ciudad, donde ejerció durante muchos años la profesión y aquí contaba con muchas amistades.

Quebrantado de salud, hubo de abandonar sus actividades profesionales y retirarse al citado pueblo, donde de la ha sorprendido la muerte.

El Colegio Oficial de Médicos de Alava le dedicó ayer mañana, a las once, en la iglesia de Padres Carmelitas una misa con responso.

Nuestro pésame a la viuda del finado y demás deudos.

EDICTO

LUIS SEGUNDO SALAZAR CRUZADO, residente en Vitoria, calle Prado número 24 y sin más datos comparecerá en el término de ocho días ante el Juzgado Especial de esta Plaza, sito en el Gobierno Militar, con el fin de practicar diligencias en el Sumario número 174-45 del que es Juez Instructor el Teniente Coronel de Infantería don JOSE OZALLA Y MENENDEZ VALDES.

Bilbao, 6 de junio de 1945.—EL TENIENTE CORONEL JUEZ INSTRUCTOR.

SANTORAL DE MAÑANA

Santos Juan de Sahagún, León III, papa; Olimpio, Antón, obispos; Onofre, anacoreta; Basildes, Cirino, Nabor, Nazario, Antonina, mártires.

LITURGIA

San Juan de Sahagún, confesor. Rito doble y ornamento blanco. Misa "Os justi", oración propia, según la oración de la octava, tercera oración de los santos Basildes y Compañeros mártires. Credo, Prefacio del Sagrado Corazón de Jesús.

LAS SOLEMNIDADES DE SAN VITOR

Como es tradicional, en la ermita y santuario que en Gauna se halla enclavado, en honor de San Vitor y San Isidro se celebrarán solemnes cultos mañana martes, día 12.

Por la mañana, de ocho a once, Misas rezadas, en las que se distribuirá la Sagrada Comunión a los fieles y se dará a venerar la Santa Reliquia.

A las once Misa solemne con ser-

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

† Don José Martín de Aranzábal y Aizpuru

(Industrial que fué de esta Plaza)

Que falleció en Vitoria el día 12 de junio de 1944, a las ocho de la mañana, a los 74 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad E. P. D.

Su Director espiritual don Amancio Landáburu; su resignada esposa doña Emilia Larrea; hijos don Francisco, don Juan José (Marianistas, ausentes), doña Nazaria, don Segundo, Reverendo Padre Prudencio de San Isidro (Carmelita Descalzo, ausente), doña Micaela y don Fructuoso; hijos políticos don Prudencia Achaerandio y don Gonzalo Jauroso (Brigada de Oficinas Militares); nietos; hermanos políticos don Bautista Egulluz, doña Petra y doña Isidora Larrea, don Pedro Fernández de Arroyabe, don Felipe Trocóniz, doña Juana Concha y doña Primitiva. Cámara; sobrinos, primos y demás parientes.

Al recordar a Vd. tan triste fecha le ruegan lo encomiende a Dios en sus oraciones y se digne asistir al FUNERAL DE ANIVERSARIO que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará mañana, día 12, a las ONCE, en la iglesia parroquial de Santa María, así como todas las misas que se celebren en la citada Parroquia, RR. PP. Carmelitas y Convento de Santa Cruz, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Vitoria, 11 de junio de 1945.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL TIEMPO PASA, PERO EL RELOJ "RECORD" QUEDA DE MODA.

Cubiertos mesa, desde 19 pesetas las 12 piezas. Cubiertos mesa gran plateado, calidad de toda garantía, 12 piezas, 54 pesetas. Surtido en objetos para regalo. Vasos y cubiertos para coctel.

ALIANZAS plata, 6,75 pesetas. ALIANZAS chapado reforzado, 17 pesetas. ALIANZAS primera clase, macizas, desde 48 pesetas. ISASIA. Joyería-Relojería, DATO, 24.

Sesión de la Comisión Provincial

El día 8 celebró sesión la Comisión Provincial de Alava, tomando entre otros, los siguientes acuerdos:

Acta de la subasta celebrada para la venta de un lote de arbolado del monte común del pueblo de Munitán.—Aprobarla y que se ingrese en Tesorería de provincia el 12 y medio por ciento.

Resultado negativo de la subasta celebrada para la venta de unas leñas procedentes de suertes fogueras del vecindario de Virgala Mayor.—Anunciar nueva subasta, la que tendrá lugar el día 5 de julio próximo, con la rebaja de un 15 por ciento.

Informe de la Dirección de Montes relacionado con el cobro de las sanciones impuestas por infracción a las Ordenanzas de Montes.—Aprobarlo y elevarlo a decreto, disponiendo de sé cuenta del mismo a la Oficina de Intervención.

Diligencias instruidas en el expediente único de aprovechamientos comunales del Ayuntamiento de Cigoitia y ejercicio actual.—Aprobarlo disponiendo se ingresen en Tesorería las cantidades que se citan.

Don Claudio San Vicente, rematante de los lotes de arbolado del monte común de los pueblos de Alda y Ullivarri-Arana interesa la revisión de precios de la adjudicación de expresados lotes.—Que se proceda a la revisión solicitada, la que se realizará en la forma propuesta.

Don Julio Junguitu, vecino de Sarriena, solicita autorización para el aprovechamiento de mallas en los montes del Gorbú.—Desestimar la petición.

El contratista de los trabajos de

repoblación del monte "Achel" del Ayuntamiento de Arceñiega, don Angel Terrero Vivanco, presenta factura de los trabajos realizados durante el mes de mayo.—Abonarle 4.044,30 pesetas como tercera entrega.

Diligencias instruidas con motivo de denuncia contra la Junta Administrativa del pueblo de Ozaeta por venta sin autorización de productos forestales procedentes de las suertes fogueras.—Que se entreguen los productos vendidos a los compradores e imponer a citada Junta una multa de 200 pesetas.

Informe de la Dirección de Carreteras en el que se hace constar las causas que hayan motivado el resultado negativo de la subasta celebrada para la adjudicación de las obras de terminación del camino vecinal de Maestu a Apellániz.—Intresar de la Alcaldía de Apellániz el ingreso de la cantidad que se cita a fin de anunciar nueva subasta.

Informe de la Dirección de Carreteras en el escrito del contratista de las obras de desviación de la carretera N-232 de Vitoria a Logroño, don Restituto Careaga, solicitando el abono del quinto plazo de su contrato.—Abonarle 29.836,97 pesetas.

Item Id. en el escrito del contratista de las obras de construcción del camino vecinal de Mijancas al con fin de la provincia en Villanueva de Tovar (Treviño), don Manuel Fernández, solicitando el abono del primer plazo de su contrato.—Abonarle 25.786,53 pesetas.

El señor Ingeniero Director de Agricultura y Ganadería de la Provincia da cuenta de la baja del semantal cedido a esta Diputación por la Dirección General de Ganadería y entregado en depósito al pastador de Vitoria don Ramón López de Gauna.—Dar cuenta a citada Dirección General de Ganadería remitiéndole el certificado del Inspector Veterinario del Ayuntamiento.

Autovehicular, Transportistas

SERVICIO ELECTRICO PARA SUS VEHICULOS, ATENDIDO POR ESPECIALISTAS, MUY ECONOMICO. Talleres Electromecánicos, Paz 3, VITORIA

NOTAS RELIGIOSAS

SANTORAL DE MAÑANA

Santos Juan de Sahagún, León III, papa; Olimpio, Antón, obispos; Onofre, anacoreta; Basildes, Cirino, Nabor, Nazario, Antonina, mártires.

LITURGIA

San Juan de Sahagún, confesor. Rito doble y ornamento blanco. Misa "Os justi", oración propia, según la oración de la octava, tercera oración de los santos Basildes y Compañeros mártires. Credo, Prefacio del Sagrado Corazón de Jesús.

LAS SOLEMNIDADES DE SAN VITOR

Como es tradicional, en la ermita y santuario que en Gauna se halla enclavado, en honor de San Vitor y San Isidro se celebrarán solemnes cultos mañana martes, día 12.

Por la mañana, de ocho a once, Misas rezadas, en las que se distribuirá la Sagrada Comunión a los fieles y se dará a venerar la Santa Reliquia.

A las once Misa solemne con ser-

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

† Don José Artola Celaya

Ha fallecido a las doce y media de la tarde de hoy Después de recibir los S. S. y la B. A. de S. S. (E. P. D.). Su resignada esposa doña Nicolasa Fernández de Luco; hijos doña Margarita, don Jaime y don Enrique Francisco; hijos políticos don Bernardino Merino y doña Consuelo Mengod; nietos don Jaime y doña Nieves Artola; madre política doña Romualda Salazar (viuda de Fernández de Luco); hermanos políticos doña Emilia, doña Julia, don Salvador, doña María y don Gregorio Fernández de Luco, don Santiago San Miguel, don Lucio Moreno, doña Hipólita García y don Remigio Barrio; sobrinos, primos y demás parientes. RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. La CONDUCCION del cadáver al Cementerio de Santa Isabel tendrá lugar mañana martes, a las OCHO Y MEDIA, desde el Hospital Civil de Santiago. El FUNERAL se celebrará pasado mañana miércoles, a las ONCE, en la iglesia parroquial de Santa María. Vitoria, 11 de junio de 1945. Domicilio del finado: CORRERIA, 151. El duelo se recibe y despide en los sitios de costumbre. NO SE REPARTEN ESQUELAS NI SE RECIBE PAN Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CARTELERA DE ESPECTACULOS IDEAL CINEMA

HOY SALON PREFERENTE (Horas 5, 7, 30 y 10,15) SALON GENERAL "LEGIÓN DE HEROES" "EMOCION Y CARCAJADAS"

NUEVO TEATRO

HOY lunes, a las 7,30 tarde y 10,45 noche, presentará la Compañía de Ismael Merlo la comedia en tres actos original de Adrián Ortega.

"MI PADRE Y YO"

MAÑANA DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA "LA MURALLA DE ORO"

Teatros y Cines

Presentación de la Compañía de Ismael Merlo

El sábado se presentó en el escenario del Nuevo Teatro, con un buen éxito, por cierto, la Compañía de Comedia de Ismael Merlo, de la que es primera actriz Ana María Morales. El éxito lo fue por el estreno de la comedia de Claudio de la Torre y Luis Escobar (según la obra de A. Luzzo) "Mi querido ladrón"; por la interpretación que la Compañía le dió a la misma y por su presentación escénica. Ambos motivos merecieron el aplauso fervoroso del público.

La obra es una entretenida pieza teatral que se desarrolla con suavidad y conforme a las exigencias de la técnica de teatro, con soltura en el diálogo y fácil desenvolvimiento del asunto. Un ladrón muy ducho en sus menesteres propios que, al devolver un bolso, roba el corazón de su dueña, mereciendo su rápida confianza hasta hacerse su secretario; y que cuando comienza a ser honrado es descubierto; a pesar de que toda la acción se desarrolla en el plazo de doce horas.

GACETILLA LOCAL

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: Esteban Peciña, de 58 años, domiciliado en Zubano, de erosiones en la mano izquierda, que le produjo la rueda de un carro. Carmen Urriaga, de 5 años, con contusión en Nueva Eiza 24, de erosión y contusión en el muslo derecho por atropello de bicicleta. Raimundo Sánchez, de 30 años, domiciliado en Comandante Izaróy 21, de herida contusa en el parietal izquierdo, por agresión. Margarita Uralte, de un año, con domicilio en Zapatería 57, de fractura de radio, derecho, por caída. José Luis García, de dos años, domiciliado en Olagüibel 49, de erosión en la rodilla izquierda, por caída. Antonio Ruiz, de 42 años, con domicilio en Cuchillera 40, de herida contusa en la región frontal y contu-

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

C. N. S. Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica. Se pone en conocimiento de todos los industriales encuadrados en este Sindicato, que cuantas importaciones precisas deberán dar cuenta a este Sindicato Provincial, especificando cantidades, a fin de centralizar todas ellas.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 101 hombres y 13 mujeres. Total, 114.

MATADERO

Se han sacrificado: 3 bueyes, con 640 kilogramos; 2 terneros, con 100. Derechos, 397,25 pesetas.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la del señor Albaina, Ortiz de Zárate, 28.

SEMANEROS PARA ENFERMOS

Santa María: Rvdo. D. Fernando Martínez Salinas, Plaza de Santa María 1, segundo.

San Vicente: Rvdo. D. Guillermo Marañón, Postas 36, segundo.

San Miguel: Rvdo. D. Pablo Perea, General Alava 3, tercero de fecha.

San Pedro: Rvdo. D. Prudencio Ruiz de Austri, Siervas de Jesús 7, cuarto izquierda.

San Cristóbal: Rvdo. D. Cipriano Margaritas, Plaza de Toros 6, tercero izquierda.

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

Ocho mañana: Presión atmosférica, 725,4. Termómetro seco del psicrómetro, 10,2. Idem húmedo, 10,0. Humedad, 98. Temperatura máxima, 22,2. Idem mínima, 10,0. Agua en las últimas 24 horas, 0,0. Estado del cielo, despejado. Viento, calma.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo verificado el pasado sábado fue favorecido con el primer premio el número 407.

Piel, Sífilis, Venéreo, Vías Urinarias

C. VALENCIA ANCHIA, Médico. Consulta, operaciones, análisis, de 12 a 2 y 6 a 8. Portal del Rey, 23, primero. Teléfono 1958.—VITORIA.

CARTELERA DE ESPECTACULOS IDEAL CINEMA

HOY SALON PREFERENTE (Horas 5, 7, 30 y 10,15) SALON GENERAL "LEGIÓN DE HEROES" "EMOCION Y CARCAJADAS"

NUEVO TEATRO

HOY lunes, a las 7,30 tarde y 10,45 noche, presentará la Compañía de Ismael Merlo la comedia en tres actos original de Adrián Ortega.

"MI PADRE Y YO"

MAÑANA DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA "LA MURALLA DE ORO"

Teatros y Cines

Presentación de la Compañía de Ismael Merlo

El sábado se presentó en el escenario del Nuevo Teatro, con un buen éxito, por cierto, la Compañía de Comedia de Ismael Merlo, de la que es primera actriz Ana María Morales. El éxito lo fue por el estreno de la comedia de Claudio de la Torre y Luis Escobar (según la obra de A. Luzzo) "Mi querido ladrón"; por la interpretación que la Compañía le dió a la misma y por su presentación escénica. Ambos motivos merecieron el aplauso fervoroso del público.

La obra es una entretenida pieza teatral que se desarrolla con suavidad y conforme a las exigencias de la técnica de teatro, con soltura en el diálogo y fácil desenvolvimiento del asunto. Un ladrón muy ducho en sus menesteres propios que, al devolver un bolso, roba el corazón de su dueña, mereciendo su rápida confianza hasta hacerse su secretario; y que cuando comienza a ser honrado es descubierto; a pesar de que toda la acción se desarrolla en el plazo de doce horas.

GACETILLA LOCAL

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: Esteban Peciña, de 58 años, domiciliado en Zubano, de erosiones en la mano izquierda, que le produjo la rueda de un carro. Carmen Urriaga, de 5 años, con contusión en Nueva Eiza 24, de erosión y contusión en el muslo derecho por atropello de bicicleta. Raimundo Sánchez, de 30 años, domiciliado en Comandante Izaróy 21, de herida contusa en el parietal izquierdo, por agresión. Margarita Uralte, de un año, con domicilio en Zapatería 57, de fractura de radio, derecho, por caída. José Luis García, de dos años, domiciliado en Olagüibel 49, de erosión en la rodilla izquierda, por caída. Antonio Ruiz, de 42 años, con domicilio en Cuchillera 40, de herida contusa en la región frontal y contu-

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

C. N. S. Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica. Se pone en conocimiento de todos los industriales encuadrados en este Sindicato, que cuantas importaciones precisas deberán dar cuenta a este Sindicato Provincial, especificando cantidades, a fin de centralizar todas ellas.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 101 hombres y 13 mujeres. Total, 114.

MATADERO

Se han sacrificado: 3 bueyes, con 640 kilogramos; 2 terneros, con 100. Derechos, 397,25 pesetas.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la del señor Albaina, Ortiz de Zárate, 28.

SEMANEROS PARA ENFERMOS

Santa María: Rvdo. D. Fernando Martínez Salinas, Plaza de Santa María 1, segundo.

San Vicente: Rvdo. D. Guillermo Marañón, Postas 36, segundo.

San Miguel: Rvdo. D. Pablo Perea, General Alava 3, tercero de fecha.

San Pedro: Rvdo. D. Prudencio Ruiz de Austri, Siervas de Jesús 7, cuarto izquierda.

San Cristóbal: Rvdo. D. Cipriano Margaritas, Plaza de Toros 6, tercero izquierda.

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

Ocho mañana: Presión atmosférica, 725,4. Termómetro seco del psicrómetro, 10,2. Idem húmedo, 10,0. Humedad, 98. Temperatura máxima, 22,2. Idem mínima, 10,0. Agua en las últimas 24 horas, 0,0. Estado del cielo, despejado. Viento, calma.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo verificado el pasado sábado fue favorecido con el primer premio el número 407.

Piel, Sífilis, Venéreo, Vías Urinarias

C. VALENCIA ANCHIA, Médico. Consulta, operaciones, análisis, de 12 a 2 y 6 a 8. Portal del Rey, 23, primero. Teléfono 1958.—VITORIA.

La libertad en 1945

¿Qué sucede en el mundo de 1945? El hombre que nuestro tiempo tiene que intentar forzosamente contestarse a esta pregunta. Ya no tiene frente a sí el esquema de una representación abstracta e ideal de los problemas del hombre y del Estado. La solución cristiana y occidental se ve enfrentada con una actualidad perniciosa y explosiva, que, moviendo bárbaramente el cuerpo dolido de Europa, convierte en anacrónica toda discusión sobre doctrinarios políticos. Ante la aparición de dificultades concretas y rotundas sobre la conservación de los principios tradicionales acerca de la libertad humana, hemos de tener bien alzada la bandera de estos principios. El comunismo enseña su torvo semblante sobre la maltratada realidad europea. No es esta la hora, pues, de mantenerse en una disputa bizantina sobre problemas parciales de la vida social o cuestiones menudas de antagonismos personales caprichosos o arbitrarios. Una nación victoriosa militarmente, una potencia instalada sobre un arco geográfico de miles de kilómetros, pretende ser árbitro en las formas y modos de Gobierno en el mundo de la libertad. Mientras la fuerza inmensa del comunismo siembre su acción subversiva dentro de las políticas nacionales de otros pueblos, el mundo no debe tener sensibilidad más que para este hecho.

El grito de "libertad, ¿para qué?" ha marcado la expansión ideológica del comunismo soviético. Para ellos la libertad no constituye ningún fin. Y nosotros hemos respondido siempre: libertad para dignificar la vida del hombre, libertad para servir a una Patria en la armonía del mundo y libertad para salvar el alma del individuo sin distinción de razas, clases y nacionalidades. Frente al pensamiento occidental, el comunismo supone que la libertad no puede ser otra cosa que un medio para conseguir sus fines subversivos. La táctica bolchevique es enunciar este desprecio por el libre albedrío individual con una falsa profesión de oportunismo democrático que le abre el camino de la confianza mundial. La conveniencia de grupos comunistas en naciones donde la libertad es un principio intangible, pasa a ser un instrumento de infiltración que pone en manos de la revolución roja la llave de todos los reductos de la sociedad. Tras esta inicial oleada de colaboración y de unanimidad en lo democrático, la táctica comunista generaliza la siembra de elementos destructivos. La corrupción moral, la mentira sistemática, el resentimiento y el desprecio de las ideas religiosas y de las normas morales, son capaces de crear el clima más propicio para que la revolución se transforme en un hecho inevitable. He aquí cómo el comunismo se sirve de la libertad concedida ingenuamente por las democracias a todas las tendencias para introducir sus fermentos y hacer posible la destrucción de esa misma libertad. ¿Libertad para destruir? ¿Libertad para fabricar sangrientamente la tiranía? No respondió Lenin

Boletín Oficial del Estado

Edictos, Balances, Anuncios

Para efectuar estas publicaciones en el Boletín y en todos los periódicos españoles sirvanse dirigirse a **LOS TIROLESES S. A.** Peligros, 2, Madrid. Teléfonos 18394 y 26333. Transmisión y envío de comprobantes rápidamente.

Poca cosa

¿Carácter o tiranía?

Por D. Severo

A los hombres que con su talento y trabajo han logrado encumbrarse en las actividades de la vida, un hombre de carácter. Un hombre tiránico. He aquí dos frases de diferente significado; y sin embargo se las confunde. Muchas veces se dice: Fulano es un hombre de carácter. Cuando debiera decirse: Fulano es un tirano. Los hombres que confunden tales expresiones refiriéndose a su propia personalidad, siempre saldrán perjudicados. Lo será con mayor claridad: el hombre intenta formarse un carácter y muchas de las veces tan sólo logra empujar su espíritu en una serie de contracciones que acaban con sus propias formaciones y transforman la raíz del carácter en origen de tiranía. Claro que tienen disculpa (aunque no siempre) con su ignorante equivocación. Ocurren en la vida casos que vienen a demostrar mi tesis. Un encargado de cualquier taller o fábrica, tan sólo por el mero hecho de ejercer sobre los empleados, es da una orden humanamente imposible de cumplir rigurosamente. Ese hábito tan deplorable, y no engendra acaso un espíritu de tiranía que viene a perjudicar el concepto que de él tienen sus empleados? Hombre: alguno es una máquina, sino un ser vivo, cuyas reacciones son infinitas. Pues bien; estos hombres, aunque ellos se creen hombres de carácter no

a estas interrogantes, pero quizá podrían hacerlo sus epígonos si rompieran su diáfano. La oposición a los fines y a la penetración del comunismo levanta en seguida las protestas airadas del Soviet, y fustiga a Gobiernos, hombres y sistemas con los adjetivos políticos condenados en el convencionalismo verbal de la jura. Esto nos viene a explicar por qué razones Rusia defiende con ardor el desenfreno de la libertad ciudadana fuera de sus fronteras y de los pueblos que sojuzga, mientras que no permite la libertad en las zonas de su imperio. Según su oratoria, no hay libertad para oponerse al gregarismo soviético. Que la pretendan ellas, al fin y al cabo es explicable para sus fines imperialistas. Que lo admitan otros pueblos democráticos, sería grave error e ingenuidad, contraria a sus intereses y a sus principios. La libertad burguesa resulta así al servicio de la difusión de sus doctrinas, y el clamoroso incensante del comunismo a favor de esa libertad en los otros países correa por sus despojos de expansión mundial.

Pero el eje de la ideología soviética —ya que no de su táctica— es el desprecio más incelerado contra las libertades del individuo. Ellos pueden manejar a la

perfección sus tácticas infiltrativas desde el momento en que están en disposición de llegar con su propaganda al último rincón del mundo democrático más allá de sus fronteras. La libertad no puede hacer prosélitos en el enclave comunista, porque se ha tenido mucho cuidado en alzar un muro de contención frente a lo occidental, que impide toda interferencia y toda penetración democrática. Las armas son muy desiguales: ellos disparan con cañón y el mundo civilizado responde con escopeta de salón. Los portillos de su fortaleza están cerrados a pie y a todo, y detrás de estos muros la subversión dirige sus tentáculos sobre la confiada existencia política de las naciones que respetan la libertad. La libertad, frágil y seductora criatura de la civilización humana, encuentra vida fácil, o al menos respetada, en pueblos de lenguaje y fidelidad cristiana, pero está amenazada —por el engaño o por la ceguera— del materialismo absolutista. La libertad ha topado con el Soviet en mil novecientos cuarenta y cinco. Que cada hombre y cada nación ayude a la libertad es nuestra esperanza, como españoles, como europeos y católicos. (De "A B C").

Bendición de la Bandera de la Juventud de Acción Católica del Colegio de San José

El Excmo. Sr. Obispo mandó un delicado autógrafa adhiriéndose al acto

Preparación al día cumbre de ayer domingo fué la semana de conferencias en el Colegio, a cargo del R. P. Director, de don Luis Oar, de la Junta Diocesana, de don José Rebollar, presidente diocesano, del H. Jaime Ibáñez, profesor del Colegio, y de don José Ubi, vocal diocesano.

Con la asistencia de las banderas y representaciones de los Centros de Juventud de Vitoria (parroquiales e internos), se celebró Misa solemne, cantada por el Colegio y Juventudes, en la Parroquia de San Vicente. Nuestro amadísimo Párroco, don Julián Sampedro, en elocuente sermón, puso de relieve ante la muchachada del Colegio, los deberes que impone el pertenecer a las gloriosas filas de Acción Católica.

Españolanza y entretenidos partidos de pelota completaron la distribución de la mañana.

Por la tarde, a las seis, tuvo lugar la solemnisma bendición de Bandera de Juventud del Centro e imposición de insignias a numerosos jóvenes y aspirantes. La Bandera fué apadrinada por los distinguidos señores Castaño (don Ramón) y doña María Luisa, quienes tuvieron la dicha de que uno de sus hijos recibiera en el hermoso acto el distintivo de A. C.

Oficio de preste el M. I. Delegado de A. C., don Eugenio Beitia, secundado por el señor Párroco de San Vicente y el P. Director del Colegio.

Distinguidas representaciones de padres de alumnos y de antiguos alumnos, entre los cuales destacaron los miembros de la Junta de "Antiguos" don Honorio Cobas, presidente, don Abelardo Tor-

quemada, vicepresidente, y don Feliciano Arámburu, vocal, realizaron los actos con su presencia.

El Coro de títeres del Colegio, dirigido por el H. Vicente, y la masa coral de alumnos a las órdenes del H. Jaime, cantaron admirablemente. Terminada la función religiosa se impresionaron varias fotos y los padrinos obsequiaron a las distintas representaciones.

En la Casa Social tuvo lugar la magna velada. Se abrió con el Himno Pontificio; siguieron elocuentes discursos del señor Arroyo, presidente del Centro; de don Guillermo Marañón, consiliario Diocesano, y del muy ilustre señor Beitia, delegado diocesano.

Destacaron los oradores dos ideas: Necesidad de formar los muchachos de los centros educativos de modo que al terminar su escolaridad se "inyecten" en las Juventudes parroquiales como porción

selección de A. C. y poniendo de relieve la labor meritoria y capitalísima que en este sentido realizan los Clerigos de San Vitor, del Colegio de San José, para Vitoria, por educarse en sus aulas de media, en su gran mayoría, que después actúa y se desenvuelve en la capital.

El P. Director dió lectura a una paternal y sentidísima carta de nuestro amadísimo señor Obispo, monseñor Bañales, en la cual lamentaba lo mucho que sentía no poder asistir al acto, dolo su estado de salud, y manifestaba la bendición amplísima que a todos los concurrentes, padrinos, profesorado y alumnos otorgaba. Recalcaba lo muy presente que nos tendría en la magna jornada.

Al mismo tiempo la asamblea, con estruendos aplausos, aprobó la carta contestación al excelentísimo señor Obispo, reflejo fiel de los sentimientos de los congregados. El doctor Beitia, gustoso, aceptó el ser portador de la misma.

El Delegado Diocesano de Acción Católica anuncia la celebración del próximo "Día de la Caridad" para el domingo 17

Otra vez el próximo domingo, día 17, se celebrará en nuestra ciudad el "Día de la Caridad" en favor de nuestros pobres.

He aquí la carta que publica el Delegado Diocesano de Acción Católica: "La Junta Diocesana de A. C. se propone con la ayuda de Dios organizar otro DIA DE LA CARIDAD en favor de los pobres de nuestra ciudad.

Las Parroquias y las Iglesias de Vitoria saben bien las necesidades y las estrecheces en que viven muchas familias vecindadas junto a nosotros. Junto a los celosos Párrocos y Superiores de nuestras Casas Religiosas pulula otra ciudad del dolor y de la miseria, que tiene suplicante su mano pidiendo una limosna en el invierno y también en pleno verano, cuando la vida sonríe a tantos otros con fiestas y excesos, en los que corre un verdadero río de dinero y de lujo.

¿Qué difícil está la vida...! lo dicen todos, aun los que tienen resueltas las necesidades, más apremiantes, y es a veces un sarcasmo, en labios de los que hacen ostentación de prosperidades rápidas y provocativas.

Siempre habrá ricos y pobres, altos y bajos. Lo que no podemos los cristianos consentir es la opulencia y la comodidad insensibles ante la indigencia y la miseria que clama ayuda y socorro.

El Secretariado Diocesano de Caridad tiene en Vitoria la noble y santa ambición de no parar hasta conseguir que el pobre de nuestra ciudad llegue a preocupar a todos los católicos. Nos proponemos ser los mendigos de Jesucristo, para entregar la limosna caliente de caridad y de amor a nuestros hermanos necesitados. Con la valiosa colaboración de las abnegadas Conferencias de San Vicente de Paul, de tan brillante historia en el apostolado de caridad de nuestras Parroquias, hagamos a todo lo que de nosotros pida nuestra condición de cristianos sinceros en favor del enfermo y desvalido.

Pero sabemos que nuestro principal apoyo para la organización de estos Días de Caridad son nuestros queridos y celosos Párrocos y Superiores de Casas Religiosas, y a ellos

¡¡ LLEGO !!

Por fin, después de vencer numerosas dificultades, ha llegado a Vitoria el tan esperado insecticida

VERDOL

PRECIO DE VENTA: Paquete de un kilogramo, para 100 litros de agua: 16 PESETAS.

SOLICITE en su ESTABLECIMIENTO

VERDOL

La Feria Internacional de Muestras de Barcelona

Acaba de ser inaugurada con toda solemnidad la Exposición Internacional de Barcelona. Fácilmente comprenderá el lector las dificultades que la celebración de este certamen en estos años pasados ha ofrecido a los organizadores. Nuestra industria y por tanto nuestra economía oprimida por falta de materias primas de la mayor importancia; dificultades en muchos casos insuperables, de transportes; la época de nuestra postguerra en la que las energías nacionales habían de dirigirse principalmente a la reconstrucción nacional, a poner de nuevo en marcha tantas factorías, tantas fábricas y talleres y tantas fuentes de trabajo y de riqueza como habían quedado destruidas o paralizadas por la guerra o por la desesperación; y, después la guerra mundial que, aparte de hacer intranquilos todos los caminos, nos delmar y los de tierra y aún prácticamente los del aire devoraba todo aquello que nuestra Patria en tiempos normales importaba del extranjero y que constituía en algunos casos partidas esenciales a nuestra economía ordinaria. Estos y muchos más han sido los obstáculos que estos tiempos crizados de dificultades opusieron a la celebración de este importante certamen. Pero todo fué superado inteligentemente y tenazmente. El genio catalán, organizador, de poderosa vitalidad en lo práctico, supo allanar obstáculos y resolver problemas y Barcelona—como Zaragoza y Valencia y otras poblaciones españolas, siempre en la proporción debida—supo ofrecer a España y al mundo un brillante exponente del trabajo y de la riqueza españoles, y demostrar que España, aun en tiempos de decidida reconstrucción, no se contentaba con levantar de nuevo cuanto había destruido la guerra, sino que sabía multiplicar sus posibilidades y seguir incansablemente por el camino del progreso y de la constante superación. Y junto a España, otros países nos ofrecieron también en Barcelona, como este año, lo más moderno y lo más perfeccionado de sus conquistas industriales. La Exposición Internacional de Barcelona es cada año, más in-

teresa y más completa. Este año va a ser la Exposición de la paz. La lucha ha cesado en Europa, y varias naciones se han apresurado a aprovecharse de esta feliz coyuntura para tomar parte en la Feria. Dada la magnífica organización montada por los promotores, organizadores y directores de la Feria, y teniendo en cuenta los datos que del certamen de este año llegan hasta nosotros, cabe presumir que la Feria de Barcelona de 1945 será de auténtico relieve internacional y que con el cese de las hostilidades, ha entrado aquel orgulloso en una fase de verdadera prosperidad que nosotros acogemos con la mayor satisfacción.

TAURINAS

En Madrid son cogidos "Dominguín" y "Angelete,"

En Madrid se lidiaron toros de Domecq, bien presentados, bravos, y alegres con los caballos.

Dominguín comenzó la faena a su primero con ambas rodillas en tierra, siguiéndolo unos pases por alto con mucho aguante, siendo empitonado por el muslo derecho, volteado y correado en el suelo, teniendo que ingresar en la enfermería, de pronóstico grave.

Cañitas lo despacha de una estocada.

En los styos se hace aplaudir con el capote y poniendo ban-erillas, ovacionándose en pases adornados y temerarios. En el primero da la vuelta; en el segundo, dos y llevando las orejas.

Angelete da unas verónicas superrimas. En el último tercio de su primero torea con ovaciones en el centro de la Plaza, entrando bien a matar y pidiéndose la oreja. En el que substituye a Dominguín le sale un cojo que es cambiado por otro, reparado de la vista e ilidiable. Concluye con una faena de alio. En el último comienza con unos pases magníficos aguantando mucho, recibiendo un puntazo en el axila izquierda. Con gestos de dolor, sigue toreando con derroche de valor, pasando, al concluir, a la enfermería, entre ovaciones.

Pesos de los toros en bruto: 445, 424, 410, 460, 446 y 428 kilos.

En Barcelona un novillo de Enrique Calderón para Conchita Cintrón, que agunta las arrancadas del toro colocando cuatro rejones ovacionados, un par de ban-erillas y el rejón de muerte, pidiéndose la oreja.

Otros toros de Juan Sánchez Valverde de Salamanca, bien presentados, descarados de curra, aunque mancos y con poca codicia, llegando a la muerte difíciles.

Gallito, es aplaudido en lances artísticos. Con la muleta se luce en el primero, matando de un pinchazo y media. En el otro está más bajo.

El mejicano Andrés Blando, es muy

ovacionado en la capá. Con la franeta hace faena sosogada a su primero, con diversos pases, concluyendo con un pinchazo y media. El otro lo encuentra difícil, metiéndose entre los pitones en una serie de pases de dominio.

Morenito de Talavera lancea con los pies quietos y remata muy ceñido a su primero. Al otro le hace tomar el capote a fuerza de obligarle. Clava unos pases superiores. Con la muleta está bien, recibiendo palmas.

Pesos: El de rejonos, 200 kilos; los de lidia ordinaria, 278, 264, 265, 270, 331 y 267.

En Algeciras, primera de feria, con toros de Calderón, procedentes de Veragua.

Pepe Bienvenida, vuelta al ruedo y aplausos.

Pepe Luis, ovación y muchas palmas.

Azurra, oreja y petición.

En Logroño, toros de Pérez de la Concha y Bernaldo de Quirós, Rivera, petición y palmas.

Andalúz, vuelta y división de opiniones.

Marín, oreja y aplausos.

En Murcia, con buena entrada se lidiaron seis novillos de José Rodríguez de Salamanca, mansurrones. Ramiro Guardiola, bien toreando y matando (ovacionado).

Juanito Zamora, superior con capote y muleta y colosal con el estoque. (Grandes ovaciones y vueltas al ruedo).

Antonio Duarte, bien toreando y en banderillas y aceptable con el pincho. (Muchas palmas).

Peso en canal de los novillos: 161, 159, 129, 152, 163 y 133 kilos, respectivamente.

En Albacete, el próximo día 24, con motivo de las tradicionales fiestas de San Juan, se celebrará un interesante mano a mano entre los novilleros de máximo cartel en aquella región, "Morenito de Talavera Chico" y Juanito Zamora, que estoquearán reses de don José Dasi.

Prueba Regional del IV Concurso de Coros y Danzas

Vitoria y Llodio figuran en los segundos puestos

Bilbao.—En el Teatro Campos Elíseos tuvo lugar ayer mañana la prueba regional de coros y danzas de la S. F. y de danzas de sus Juventudes. El resultado fué el siguiente:

Coros de la S. F.: 1, Bilbao; 2, Vitoria; 3, Mondragón.

Danzas de la S. F.: 1, Vitoria; 2, Bilbao; 3, Tolosa.

Grupos mixtos de la S. F.: 1, San Sebastián; 2, Vitoria.

Coros de las Juventudes Femeninas: 1, Bilbao; 2, Vitoria; 3, Fuenterrabía.

Danzas de las Juventudes Femeninas: 1, Bilbao; 2, Llodio y Tolosa, empatados.

Las peregrinaciones a Urquiola y al Cerro de los Angeles

Dos fechas reclaman nuestra atención estos días y a ellas empezamos a dedicar estas líneas con el mayor entusiasmo para que los alaveses puedan, si se reúne número suficiente de peregrinos, visitar el Cerro de los Angeles haciendo el viaje en autocarros que la Delegación Diocesana del Cerro de los Angeles ha organizado para los comienzos del mes próximo en las mejores condiciones desde Vitoria.

Mañana, Dios mediante, repetiremos todos los programas de los actos y las demás condiciones de la estancia y de los cultos del Cerro de los Angeles para desagraviar en su mes y en el centro mismo de la Patria al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Asimismo sabemos del entusiasmo que existe para asistir a los actos organizados en el Santuario de los Santos, Antonio de Urquiola, a donde to-

Campos de Europa. - Por Esemé

Bilbao.—En el Teatro Campos Elíseos tuvo lugar ayer mañana la prueba regional de coros y danzas de la S. F. y de danzas de sus Juventudes. El resultado fué el siguiente:

Coros de la S. F.: 1, Bilbao; 2, Vitoria; 3, Mondragón.

Danzas de la S. F.: 1, Vitoria; 2, Bilbao; 3, Tolosa.

Grupos mixtos de la S. F.: 1, San Sebastián; 2, Vitoria.

Coros de las Juventudes Femeninas: 1, Bilbao; 2, Vitoria; 3, Fuenterrabía.

Danzas de las Juventudes Femeninas: 1, Bilbao; 2, Llodio y Tolosa, empatados.

PAÑERIA GABARDINAS

Hijo de Antero Estibález

ROBATA, 11



El espantapájaros.

Prosigue la evacuación yugoeslava de Trieste

Montgomery pide la no fraternización con los alemanes

LAS ELECCIONES PERUANAS

Lima.—Las elecciones generales que tuvieron lugar ayer domingo terminaron a las cinco de la tarde.

Se calcula que el escrutinio tardará aún unos quince o veinte días en conocerse, dada la gran cantidad de sufragios electores.—Efe.

CONTRA LOS CONSERVADORES

Londres.—Uno de los líderes laboristas en su campaña electoral ha atacado a los conservadores en forma violentísima.—Efe.

MONTGOMERY PIDE LA NO FRATERNIZACIÓN CON ALEMANIA

Londres.—En la alocución dirigida a la población alemana de la zona ocupada, el mariscal Montgomery ha

declarado que la política de no fraternización ha sido ordenada "para salvarnos a vosotros, alemanes, a vuestros hijos y a todo el mundo de otra guerra". Agravó que esta norma no se observará siempre, sin indicar la fecha en que desaparecerá.

Subrayó seguidamente que aún es demasiado pronto para estar seguros de que el nacionalsocialismo ha sido destruido y que hasta que los aliados no estén convencidos de ello las tropas continuarán tratando a los países no alemanes con la mayor frialdad.—Efe.

SIGUE LA EVACUACION DE LAS FUERZAS DE TITO EN TRIESTE

Trieste.—Prosigue la evacuación de las tropas yugoeslavas del mariscal Tito, según comunica la Agencia United Press. Próximamente, según el acuerdo de Alexander y Tito, y del representante norteamericano, se fijará la línea de demarcación que separe a unas tropas de otras.—Efe.

EL SULTAN DE MARRUECOS, A FRANCIA

París.—El sultán de Marruecos ha embarcado con dirección a Francia. Permanecerá aquí durante dos semanas.—Efe.

EL MOVIMIENTO DE SAN SALVADOR

San Salvador.—En el movimiento revolucionario habido se arrojaron seis bombas contra la casa del Gobierno.—Efe.

El deporte no sólo sirve de distracción sino que da fortaleza y vigor al cuerpo. Por eso la Sección Femenina se preocupa de organizar Campeonatos anuales.